

# 小叶紫檀做杆,千足黄金钉秤花,能称1000公斤 我市老艺人制成“中华第一秤”

近两天,古山镇坑口村的朱子岩在全国火了,他做的一杆秤获得了最大的秤(小叶紫檀)中华第一秤大世界基尼斯证书。朱子岩说:这杆秤是我最满意的作品,花了近6个月的时间,成本价就超过20万元。

记者 章芳敏 周灵芝

今年66岁的朱子岩已有50多年的钉秤经历。他从14岁开始学习钉秤手艺,50多年来一直以此为生。快到古稀之年,儿女们也已成家立业。他最想给自己的钉秤人生画一个漂亮的句号,为自己制作一件满意的作品。

想做就做,春节过后,朱子岩开始付诸行动。他先到上海买了一根小叶紫檀木料,花了8.8万元。此后整整6个月的时间,他就在家里闭门造秤。

木杆子滚得又圆又光,秤花钉得均匀到位。就是最挑剔的同行,也挑不出一点小毛病。为了让木杆秤熠熠生辉,朱子岩选择用千足黄金钉秤花。一杆秤钉下来,他竟然花了250多克黄金,仅黄金的市场价就超过了6.5万元。

5个多月后,这杆长达3.48米,自重为33.8公斤,能称重1000公斤的巨秤终于问世。经测量,秤的最大直

径为72.4毫米,圆度正负不超过0.2毫米,直度误差不超过0.5毫米。经手工绘图、打洞、打磨,钉入约4万颗1.5-0.4毫米千足金秤星制成八仙等图案,再加上秤钮、秤钩、秤砣的费用,不算人工成本,这根木杆秤的成本就超过了20万元。

今年五金博览会上,朱子岩带着他心爱的作品参加了展览。当时,围观者络绎不绝,许多客商拍照留念。在博览会上,有个买家出价30万元想买走这杆秤,但他舍不得。

能给自己留下了一件值得纪念的作品,朱子岩倍感欣慰。10月份,有人建议他去申报基尼斯。于是,他抱着试试看的想法,与上海大世界基尼斯总部取得了联系。很快,他的巨秤获得了认可。现在,他已经拿到了最大的秤(小叶紫檀)中华第一秤的大世界基尼斯证书。

花时间最多的是图案设计,我在秤杆上钉上了八仙过海、金牛送宝、招财进宝、聚宝盆这几种图案,喻义是八仙聚宝,日进斗金。朱子岩表

示,获得中华第一秤的称号,也许正和这杆秤的精美图案以及复杂手工的制作工艺有关。

以后,我不会再钉比这样更大的秤了。但我还是会坚持钉秤的,毕竟很喜欢这项技艺。朱子岩表示,钉秤是他家祖传五代的老手艺,现在他的大儿子已继承了他的衣钵,会将这门手艺传承下去。



朱子岩和他的“中华第一秤”。

## 水饺藏碎骨 崩裂一颗牙

店方赔付6000元

记者 陈凯璐 通讯员 翁长武

本报讯 高高兴兴下馆子吃饺子,不料饺子馅里有块小骨头,顾客施女士一口咬下去,一个牙齿崩裂了。2日,经市场监管局调解,水饺店赔偿给施女士6000元钱。

8月31日下午5点40分左右,施女士到我市城区一家水饺店吃饺子,突然咬到饺子里的一块硬物,把一颗牙齿咬裂了,吐出来一看,磕碎牙齿的硬物竟是一块碎骨头。

施女士对这块碎骨头拍了照,并向店长投诉。店长当即陪着施女士到医院治疗。当天,花去了医疗费71.50元(顾客自付11元、店方付了60.50元)。医生估计,后续治疗费用估计需要4000元到5500元。

补牙齿需要多次往返医院,施女士要求水饺店一次性解决此事,赔偿医药费5500元。水饺店老板不同意。

9月1日,施女士投诉至我市市场监管局,要求店方赔偿此前已花医药费71.50元和后续医药费5500元、误工费2700元、交通费120元、精神损失费2000元,合计10391.50元。

店方认为这笔费用没有病历发票作为证据,顾客一下子索赔这么多难以接受。双方商定等施女士修补好牙齿后再协商赔偿事宜。

11月2日,施女士牙齿已经补好。经市场监管局调解,水饺店赔偿给施女士医药费、误工费、交通费合计6000元。

## 代驾不开车 竟当 观察员

施某醉酒驾车  
被采取刑事强制措施

记者 章芳敏 通讯员 郑留根

本报讯 近日晚,50多岁缙云人施某驾驶一辆小轿车经过城西路与九铃西路交叉口时,被市交警双股金中队民警拦下。

当施某把车窗摇下时,一股酒味扑鼻而来。经呼气检测施某的酒精含量为147mg/100ml,血液检测结果为99mg/100ml,属于醉酒驾驶。

据施某交代,当晚聚餐时,他喝了二两药酒。不巧的是,他的家人晚饭后不小心摔伤,得赶到缙云骨伤科医院治疗。施某知道酒后不能开车,就请朋友帮他找了一名代驾。但施某认为这名代驾开车不稳,对他不放心,就自己动手开车,让代驾坐在副驾驶座上观察路况。

被查获后,施某看着旁边的代驾,一声叹息后悔地说:我真不该心存侥幸,酒后开车。

目前,施某因醉酒被采取刑事强制措施。



## 践行 三严 三实 演讲

2日晚,市文化系统举行了践行三严三实,给力永康文化演讲比赛。当晚,共有12名选手参加比赛,经过紧张地角逐,古山镇文化站选手胡春笑获得一等奖。

记者 林群心 摄

## 视频组抓捕组警方双剑齐发 一个半小时追回被盗电动车

记者 陈凯璐 通讯员 张羽青

本报讯 10月29日是第二批抗日战争胜利70周年纪念币换购的日子,一大早各大银行门前就排起了长龙。家住芝英的应女士一早就骑着电动车到芝英镇某银行换购纪念币。看到银行门前排着长长的队伍,心急的应女士匆匆将电动车停在路边,车钥匙也没拔,只用衣服一盖就匆匆加入到排队大军之中。

9点30分,换好纪念币的应女士走出银行大门,发现停在路边的电动车不见了,于是赶紧到芝英派出所报警。应女士停放电动车的地方正是视频监控的范围,视频组民警立即调取

了现场监控进行倒查。8点50分时,一名中年男子在应女士的车子旁左顾右盼了一会儿,然后掀开盖在车上的衣服启动车子开走了。民警通过视频监控对男子的逃跑路线进行追踪,发现该男子此时正在经济开发区任氏物流附近,抓捕组民警立即出发赶往现场。

当民警快到达目的地时,视频监控员发现该男子骑着电动车从另一条路离开了。视频监控员立即向抓捕组的民警通报该男子的最新行踪。现场民警在视频监控员的指挥下,在物流中心靠近东永一线的路边找到了应女士的电动车,却不见骑车男子踪影。

考虑该男子可能就在附近,视频

监控员继续在监控中寻找,抓捕组的民警则在一旁蹲守。不一会儿,一名男子前来骑车,民警立即上前询问,该男子交代电动车是他表哥的,他表哥正在附近小饭馆吃饭。随后民警在小饭馆里找到了男子的表哥,正是视频中偷车的男子,民警立即将其抓获,此时离应女士报案时间才一个半小时。

经查,偷电动车的男子姓陆,38岁,云南人,在我市以打零工为生。陆某交代,29日早上,他经过芝英镇时,看到路边的一辆电动车没有上锁,就趁着没人迅速骑着电动车逃离现场。

目前,陆某因盗窃被警方行政拘留。电动车也由民警交还给应女士。